

5

Первое исполнение „Кантаты о Сталине“ на русском языке

(У ЛАУРЕАТА СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ, ПРОФЕССОРА Ю. ТАЛЛАТ-КЕЛПША).

20 января из Москвы в Вильнюс возвратился заслуженный деятель искусств Литовской ССР, лауреат Сталинской премии, профессор Ю. Таллат-Келпша. Он был приглашен в Москву дирижировать Государственным симфоническим оркестром Союза ССР во время первого исполнения на русском языке его «Кантаты о Сталине», удостоенной Сталинской премии. Концерт был организован Государственной Московской филармонией и состоялся в Большом зале консерватории. В исполнении кантаты приняли участие симфонический оркестр, республиканская русская хоровая капелла и солисты филармонии.

Профессора мы застали дома за работой. Он писал марш, посвященный доблестным советским воинам-освободителям.

Сегодня у композитора особенно приподнятое настроение. Приходят друзья, поздравляют с успехом, выпавшим на его долю в Москве.

— В эти дни я испытал огромное счастье, — говорит композитор. — Несколько дней спустя после исполнения «Кантаты о Сталине» председатель Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы А. Фадеев вручил мне диплом, удостоверение и почетный знак лауреата Сталинской премии. Вместе со мной дипломы и почетные знаки получили удостоенные Сталинской премии писа-



тели М. Бубеннов, И. Эренбург, Ф. Панферов, Н. Грибачев, В. Авдеев, Н. Михайлов, драматурги Н. Вирта, А. Софронов, Б. Ромашов, художник И. Тоидзе, скульптор Н. Томский, артистки Е. Гоголева и Е. Турчанинова, кинорежиссер И. Пырьев.

В Москве мне стало известно решение высшей аттестационной комиссии о присвоении мне звания профессора.

В эти радостные для меня дни невольно вспоминаешь то время, когда я только начинал свой творческий путь. В буржуазной Литве певца из народа не только не награждали и не чествовали за песни, которые он сочинил, но всячески притесняли.

Мое горячее желание — запечатлеть в музыке нашу замечательную советскую эпоху, полную солнечного света и безграничных перспектив. Бессмертный Ленин начертал нам новый путь жизни. Великий Сталин ведет нас по этому пути. Советскому человеку открыты все дороги для развития его способностей и таланта.

Профессор Таллат-Келпша с большой душевной искренностью говорит:

— Я горячо благодарю правительство и партию за то, что они так высоко оценили мою скромную работу. Все мои силы, вся энергия — служению Отчизне.

Родине, народу, партии, великому Сталину — мое спасибо от чистого сердца!